

2023·5·24 星期三 新闻热线 15504501528

# 24岁女孩捐髓 为“爱”减重10斤 并隔空喊话希望他快好

生活报讯(记者周琳)23日13时,李雪玲(化名)结束了造血干细胞的采集,看着还带着自己体温的造血干细胞悬液,李雪玲非常地开心,连日来,压在她心里的一块石头终于放下了。“听说受捐者是位男性,在茫茫人海中,我与这位患者配型成功,是很奇妙的缘分。”雪玲也通过媒体向未曾谋面的他隔空喊话:“希望你快快好起来,也许现在的路有些许坎坷,但希望今后你的路会越来越平坦……”

24岁的雪玲告诉记者,她是大兴安岭人,来到哈尔滨工作已经有4年多的时间了。从上大学时,雪玲经常参加学校组织的献血活动,“我认为献血是一项有意义的活动,能帮助别人也能帮助自己。”就这样献血一直坚持了5年。提起捐献的事情,雪玲说那是2022年的夏天,她与朋友到中央大街逛街,她们就一起献血了,当时护士告诉她留下血样,加入中华骨髓库,可以帮助患病的人。雪玲便毫不犹豫地留下血样,成为一名志愿者。

今年4月初,雪玲接到了黑龙江

## 86岁大爷爱吃榴莲 不慎将核吞下险窒息 医生仅用5分钟成功取出

生活报讯(记者周琳)近日,哈尔滨市第二医院接诊一位因吃榴莲不慎将榴莲核卡至食道的86岁高龄大爷。

急诊科紧急联系消化内科主任刘俊娟、医生张冠宇、麻醉科医师王静、刘彦冬前来会诊。考虑张大爷的年纪较大,如不立即将异物取出,他特别容易因呼吸不畅导致缺氧窒息,情况十分紧急。刘俊娟根据张大爷的情况,果断决定为老人进行“无痛电子胃镜下食道异物取出术”,术中,刘俊娟通过使用鳄鱼齿异物钳,仅用5分钟左右,成功将卡在患者食道内的榴莲核取出。

今年86岁的张大爷一直有脑梗死后遗症,因此吃东西总是要小心一些。老人平时非常爱吃榴莲,前不久,家人将扒好的榴莲放在了他身边,谁知在张大爷享受榴莲美味的同时,却不慎将榴莲核一同吞下。张大爷当即出现了吞咽困难、无法进食的情况,家

## 点亮精神火炬 演绎精彩华章 ——2023年全国科技馆联合行动“礼赞科学家”主题联动科普活动成功举办

生活报讯(记者黄迎峰)23日,2023年“奋进科普新征程”全国科技馆联合行动“礼赞科学家”主题联动科普活动暨“百馆千场万人科学家精神宣讲”展演活动在黑龙江省科技馆成功举办。

今年全国科技工作者以“点亮精神火炬”为主题,由中国科协与科技部在全国范围内组织开展系列活动,为广大科技工作者献上诚挚的祝福,增强科技工作者的自豪感、获得感、认同感。本次“礼赞科学家”主题联动科普活动由中国科协科学普及部指导,中国科技馆、中国自然科学博物馆学会科技馆专业委员会主办,黑龙



省红十字会工作人员的电话,告知她的血样与一位血液病患者匹配成功,经过深思熟虑,雪玲决定为对方捐献造血干细胞。平日里,雪玲是一个人居住,饮食不规律,晚上还经常吃些牛肉干、猪肉脯等热量高的小零食。为了捐献造血干细胞,医生说雪玲超重,她开始减肥。戒掉晚上的零食,白天也将主食换成了粗粮、杂粮。每天晚上“动起来”成了她的必修课,仰卧起坐、呼啦圈轮番上阵……一个月下来,雪玲的体重下降了10斤。

起初,得知女儿要捐献造血干细胞,雪玲的母亲由于担心并不同意。“既然匹配成功,不去做以后肯定会后悔。”为了安慰妈妈,雪玲在网上查找了许多资料,询问医生得知捐献造血干细胞并不会对身体造成伤害后,最终,雪玲的妈妈支持了女儿的大爱之举。

一个星期前,雪玲向单位领导请了假,开始做捐献造血干细胞的准备工作。“刚刚加入中华骨髓库不到一年的时间,我就能配型成功,是我们两个人的幸运。希望我救助的这位素未谋面的患

者能够恢复健康,现在的路可能是坎坷的,但未来的路一定是平坦的。加油,一路向前,享受美好生活。”雪玲说。

23日,雪玲终于如愿进行了捐献。她也从对方的来信中了解到,原来,对方是一名骨髓增生异常综合征和肺泡蛋白沉积症的多年患者。对方

## 海伦市一小区五辆车起火 所幸无人员受伤



视频截图(市民提供)

生活报讯(记者肖劲彪)23日凌晨2时35分,在海伦市吉轩家园小区K栋附近停放的五辆私家车过火,其中三辆被烧成了空壳,并未造成人员受伤。

记者从现场几段起火视频看到,当时有车辆起火,车辆旁边就是一个停车棚,停车棚也在起火燃烧,现场火势很凶猛。据车主孟女士介绍,她家的轿车晚

上就停到了楼下,凌晨被车辆的警报声惊醒,当时看到车辆起火了,火势非常大,附近的小区停车场也在燃烧,她随即拨打了报警电话,消防员赶到后将火扑灭。据孟女士介绍,共有五辆车过火,其中三辆车被烧成了空壳。

目前,消防部门已对起火原

因展开调查。

就停到了楼下,凌晨被车辆的警报声惊醒,当时看到车辆起火了,火势非常大,附近的小区停车场也在燃烧,她随即拨打了报警电话,消防员赶到后将火扑灭。据孟女士介绍,共有五辆车过火,其中三辆车被烧成了空壳,并未造成人员受伤。

就停到了楼下,凌晨被车辆的警报声惊醒,当时看到车辆起火了,火势非常大,附近的小区停车场也在燃烧,她随即拨打了报警电话,消防